

这两天,空气有些糟,天气逐渐向好

新一轮污染气团南下 今天全省空气质量下滑

刚消停了两天,京津冀地区再次受到雾霾的侵袭。受北方污染团的影响,江苏今天空气质量下滑,全省空气质量在轻度至中度之间,部分城市短时间可达重度污染。明天全省以轻度污染为主,苏南部分城市可能达到中度污染。

现代快报记者 安莹

部分城市将现重度污染

刚刚过去的周末,南京空气质量恢复得不错,12月12日,PM2.5都退出了首要污染物的位置。这也说明,冷空气的威力明显,细颗粒物浓度明显降低。昨天,南京上空飘起毛毛雨,从8时到17时期间,空气质量一直有些超标。

全省各地除了南京、徐州等个别城市轻度污染外,其他城市空气质量也以良好为主。

不过,新一轮的污染也在酝酿。今天徘徊在北京的雾霾将转移到华东地区,江苏也成为必经之地。

江苏省环保厅和省气象台联合会商显示,预计今天全省空气质量在轻度至中度污染之间,部分城市短时间可能达到重度污染,南京今天全天轻度到中度污染。15日全省以轻度污染为主,苏南部分城市可能达中度污染。

强厄尔尼诺下冷空气势力弱

从10月中旬开始,江苏已经历了四轮雾霾天,节奏之紧凑也让很多市民感到有些喘不过气来。常常是“森呼吸”没两天,空气质量就突然变脸,整个城市开始灰蒙蒙的。

如果没有雨雪和冷空气,我国的大多数地区都弥漫着挥之不去的霾。不少人都从气候变化的角度产生疑问:霾多发和全球变暖有关吗?江苏的气象专家表示,关于厄尔尼诺对中国气候的影响,可能对中国北纬30度以南地区影响更加显著一些,而江苏恰好处于这个纬度线的边缘地带。另外,雾霾和大气层的稳定度有关,如果冬季风不够强,冷空气弱,就可能出现雾霾天气,因此厄尔尼诺持续发展,珠三角、长三角地区今冬雾霾会增多。不过专家也表示,污染物排放增多是雾霾天气增多的主因,气候变化只是导致雾霾的“帮凶”。



遇到污染天,很多市民出门不得不将自己裹得严严实实 资料图片

本周迎来第二波抢票高峰 春运返程票明天开抢 临客票后天开售

根据2016年春节放假安排,2月12日、13日将是春运返程高峰。按照火车票预售期推算,明天开抢2016年2月12日的春运返程票;后天2106春运临客也开始售票。继首波春运抢票高峰之后,这周将迎来第二波春运抢票高峰。

根据以往经验,2016年春节假期最后两天,即2月12日、13日将是春运返程高峰。有意思的是,2月14日新年开工第一天,就赶上了西方情人节。因此,除了上班族,还会有小情侣趁着春运返程高峰,赶来南京团圆。因此,明天,春运返程高峰票开抢,也将迎来激战。

需要提醒大家的是,后天的12月16日,春运临客火车票开售,预售期为40天。还没有抢到回家春运票的,当天可以开抢春运临客车票。

昨天,上海铁路局通过12306

网站又公布了部分临客信息,需购票的可登录12306网站查询。

明天,就要开抢春运返程票了。需要提醒大家的是,要注意返程票的起售时间点。春运回家,从南京出发,有两个起售时间点。即下午4点半,开抢从南京站出发的火车票;下午5点,开抢从南京南站出发的火车票。假如老家在武汉,春运返程票为“武汉—南京”。此时,需要注意,从武汉出发的火车票,起售时间为下午1点半。其他城市出发的火车票起售时间点,可登录12306网站查询《关于调整互联网、电话订票起售时间的公告》。

昨天,通过互联网,可以开抢2016年2月10日的火车票。现代快报记者注意到,2月8日至10日春节期间,从南京出发,各方向余票都很充足。

现代快报记者 刘伟娟

八旬卧床老人家中失火 他数入火海救人抢险

看到八旬老人家中失火,王永忠果断冲进去,将卧床的老人抱了出来。之后,他又多次冲进火海,抢救出老人的贵重生活用品……这是前天发生在盐城大丰的一幕。昨天,现代快报记者了解到,救人的王永忠今年48岁,是一家电子厂工人。被烧伤的王大爷没有生命危险,目前还在治疗中。

12月12日晚,大丰市区大中镇新团社区一个废弃的老校舍发生火灾。现代快报记者赶到现场时,消防员正在用水枪对准火点在喷水扑救,一位老人睡在外面草堆上,头脑上被烧伤,随后赶来的120急救车将老人送往医院救治。

据悉,当天晚上7点左右,老校舍里突然有人大喊“救火啊,救命啊”。“我当天是来看望我父母的,晚上刚吃过晚饭,就听到隔壁的王大妈喊救人。”王永忠赶紧跑出来一看,离他只有十几米的王永文大爷家中失火了,他赶紧飞奔到王大爷家里。

“王大爷已经80多岁了,身体一向不好,长期卧床在家。”王永忠说他的第一个想法就是救人。“我跑到王大爷睡觉的西房间,这时被子已经烧着了,而且烧到了王大爷的头发。”王永忠用手扑灭王大爷头上的火苗,将王大爷从床上抱起来,快速跑到房子外面,然后将王大爷放到



闯入火海救人的王永忠 通讯员 供图

草堆上。见王大爷安全了,王永忠又拿起手机分别拨打110报警。随后他又多次冲进火海,抢出煤气罐和老人的一些日常用品。其他邻居们赶到现场,也都纷纷加入,帮忙往外搬东西。“这边东西刚抢了出来,突然‘轰’的一声,西边的两间屋面全部烧塌。”村民们都说好险,“幸亏王永忠及时救人,否则王大爷在里面就出不来了。”

经过消防队员的努力,大火在1个小时左右被扑灭,因抢救及时,王大爷家损失不大。经初步估计,起火原因是电路老化引起的。

现代快报记者 姜振军 通讯员 小乔

台湾学者邱毅在盐演讲 称赞盐城文化底蕴深厚

盐城市民可以零距离接触到了台湾的邱毅教授。12月13日,由现代快报主办的2015国学文化与管理智慧高层论坛在盐城技师学院举行,上千名当地市民聆听了邱毅教授的精彩演讲,现场掌声不断。

邱毅教授是中央电视台四套《海峡两岸》的常驻嘉宾,是台湾大学经济学博士,中国文化大学国际企业管理研究所教授、上海交大策略与危机研究所所长。

“文化是每个城市实现城市梦的重要资产。这是我第三次来盐城,这里的文化底蕴深厚,空气又好。”邱毅教授在演讲中说,盐城是陆秀夫的故乡,是施耐庵创作水浒传

的地方,这里人文荟萃,文化资源丰富。

在近3个小时的演讲中,邱教授从古到今,从经济说到政治,从文化说到国学,再从国学延伸到为人处世之道和企业管理的精髓,内容既有鲜活的故事,又有观众互动,精彩的演讲和调侃的智慧引来盐城观众掌声不断。

“这对我们西溪旅游文化景区的发展也是有益的,回去要好好研究。”来自东台西溪旅游文化景区的负责人表示,听到邱毅教授的演讲后受益匪浅,他谈到如何将城市的宣传与各种文化进行融合包装,我们景区也需要这样的金点子。

现代快报记者 姜振军

11月份南京有7个“脏天” 比去年同期少了9个

昨天,国家环保部发布2015年11月京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市空气质量状况。环保部指出,长三角地区与上年同比空气质量有明显改善,其中南京共出现3个优秀天、21个良好天、7个污染天。

现代快报记者 安莹

长三角城市空气明显改善

说起11月份的空气质量,大家首先想到的是沈阳、长春等地的PM2.5浓度“爆表”。“11月1日~14日,东北地区出现持续重污染过程,东北三省共36个地级及以上城市中,34个城市均出现了重度及以上污染过程。”环境保护部环境监测司司长罗毅表示,11月27日~12月1日,京津冀地区出现持续空气重污染过程,区域内13个城市中,10个城市出现了重度及以上污染。

相比而言,长三角区域空气质量比往年有很大好转。环境保护部环境监测司司长罗毅介绍,长三角区域25个城市空气质量达标天数比例在63.3%至100.0%之间。其中,泰州、常州和苏州等13个城市

的达标天数比例在63.3%~80%之间。超标天数中以PM2.5为首要污染物的天数最多,其次是NO₂(二氧化氮)。具体看,PM2.5月均浓度同比下降17.5%,环比持平;PM10月均浓度同比下降23.5%,环比下降14.8%;SO₂(二氧化硫)月均浓度同比下降25.9%,环比下降9.1%;NO₂月均浓度同比下降12.5%,环比上升5.0%;CO(一氧化碳)日均值平均超标率同比及环比均持平;O₃(臭氧)日最大8小时值超标率同比上升0.1个百分点,环比下降15.3个百分点。

长三角、珠三角区域空气质量同比和环比均有所改善。与上年同比,长三角区域PM2.5、PM10、SO₂和NO₂等主要污染物浓度均明显下降;与上月环比,PM10和SO₂浓度均有所下降,

PM2.5浓度持平,NO₂浓度上升,O₃超标率有所下降。

南京11月空气总体良好

74个城市中PM2.5月均浓度较高的前10个城市依次是哈尔滨、沈阳、长春、廊坊、邢台、石家庄、北京、济南、衡水和保定。以城市环境空气质量综合指数评价,空气质量相对较差的后10个城市(从第74名到第65名)分别是沈阳、邢台、保定、石家庄、哈尔滨、长春、廊坊、唐山、济南和衡水。

回顾11月,南京的空气“脏”了7天,其中11月14日、15日两天空气质量达到了中度污染。11月,南京收获了3个优秀天和21个良好天,这个成绩和去年同期相比也有了大幅提高。查询数据,2014年11月,南京共有16个“脏天”。

本周晴好天气为主 后天冷空气来袭,气温跌至冰点



快报讯(记者 刘伟伟)度过了多阴雨的一周后,本周将迎来晴好天气。今天是阴雨天最后一天,明天开始一直到周末,阳光都在。不过,受冷空气影响,本周三气温下降4℃左右,全省最低温跌破零度。

上周南京持续阴雨天气,阳光玩起了捉迷藏,仅出现两次,其他大部分时间都在“休假”,好在这一周阳光会变得勤快很多。

从一周预报看,今天还是这一波阴雨天气的尾巴,沿江苏南可能飘点小雨,其他地区维持多云到阴的天气,全省气温都在零度以上,最高气温在10℃左右。

明天开始,晴好天气回归,并将长期“驻扎”。好天气背后,有冷空气的功劳。从昨天开始,一股较

强冷空气开始影响我国北方地区,并将于周三开始影响江苏。冷空气将带来降温,后天淮北地区最低温降至-3℃,有冰冻,南京气温也跌至冰点,而到周四,气温将跌破零度。

南京三日天气

今天 阴,部分地区有时有小雨,西北风3级,3℃~10℃
明天 多云,4℃~10℃
后天 晴到多云,0℃~7℃